

**Mateřská škola Opava, Šrámkova, příspěvková organizace  
Šrámkova 1333/6, Kateřinky, 747 05 Opava**

# **VÝROČNÍ ZPRÁVA**

## **O ČINNOSTI MATEŘSKÉ ŠKOLY**



**MŠ Opava, Šrámkova**



**MŠ Jateční**

**Školní rok  
2017/2018**

---

# **OBSAH**

## **Výroční zprávy o činnosti za školní rok 2017/2018**

1. Základní údaje o MŠ OPAVA, Šrámkova, příspěvková organizace
2. Přehled oborů vzdělávání, které škola vyučuje, jsou v souladu se zápisem ve školském rejstříku
3. Rámcový popis personálního zabezpečení činnosti školy
4. Údaje o zápisu k povinné školní docházce, k docházce do mateřské školy
5. Údaje o výsledcích vzdělávání žáků, vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami
6. Údaje o prevenci sociálně patologických jevů
7. Údaje o dalším vzdělávání pedagogických pracovníků
8. Údaje o aktivitách a prezentaci školy na veřejnosti
9. Údaje o výsledcích inspekční činnosti provedené Českou školní inspekcí a dalších kontrol
10. Základní údaje o hospodaření školy za rok 2017
11. Údaje o zapojení školy do rozvojových a mezinárodních programů
12. Údaje o zapojení školy do dalšího vzdělávání v rámci celoživotního učení
13. Údaje o předložených a školou realizovaných projektech financovaných z cizích zdrojů
14. Údaje o spolupráci s odbornými organizacemi, organizacemi zaměstnavatelů a dalšími partnery při plnění úkolů ve vzdělání

**VÝROČNÍ ZPRÁVA**  
**O ČINNOSTI MATEŘSKÉ ŠKOLY**  
**ŠKOLNÍ ROK 2017/2018**

Část I.  
Základní údaje o škole

<b>Název školy:</b>	Mateřská škola Opava, Šrámkova, příspěvková organizace
<b>Adresa školy:</b>	Šrámkova 1333/6, Kateřinky, 747 05 Opava
<b>IČ školy:</b>	06115161
<b>Telefonní kontakt:</b>	553 780 371, 730 897 897
<b>Adresa pro dálkový přístup:</b>	mssramkova@seznam.cz
<b>Webové stránky školy:</b>	www.mssramkova.cz
<b>Zřizovatel školy:</b>	Statutární město Opava, Horní náměstí 69, 746 26
<b>Ředitel školy:</b>	Pavčina Poláková
<b>Zástupce ředitele, který trvale zastupuje ředitele v plném rozsahu jeho řídicí činnosti:</b>	
<b>Zástupce ředitele školy:</b>	Bc. Sylvie Graf
<b>Výchovný poradce:</b>	
<b>Školní speciální pedagog:</b>	
<b>Školní psycholog:</b>	
<b>Vedoucí učitelka mateřské školy:</b>	
<b>Vedoucí vychovatelka školní družiny:</b>	
<b>Složení školské rady:</b>	

## Část II.

### **Přehled oborů vzdělání, které škola vyučuje** (v souladu se zápisem ve školském rejstříku)

<b>Předškolní vzdělávání</b>	<b>Školní vzdělávací program „Ruku v ruce s duhou po obloze“</b>
------------------------------	----------------------------------------------------------------------

**Předškolní vzdělávání: Školní vzdělávací program „Ruku v ruce s duhou po obloze“**

#### **Stručná charakteristika Mateřské školy Opava, Šrámkova**

byla otevřena v roce 1980 a je tvořena otevřenými 8 třídami, z nichž jedna je zřízena pro děti se speciálními vzdělávacími potřebami, specializující se na děti s narušenou komunikační schopností. Mateřská škola leží v centru panelové zástavby Kateřinky a je v těsné blízkosti základní školy. Rozlehlé budovy jsou propojeny prosklenou chodbou a obklopeny zahradou se vzrostlou zelení, mnoha herními prvky a je ozvláštněna brouzdalištěm, které dává dětem příležitosti herních aktivit s vodou a také osvěžení v letních měsících. Zahrada je v jarních, letních a podzimních měsících otevřena veřejnosti. V roce 2008 prošla škola rozsáhlou rekonstrukcí, budova byla zateplena a proběhla i výměna oken. Zmodernizován byl také zčásti interiér, který dětem poskytuje podnětné prostředí a prostor pro aktivity, hry i dětská přátelství. Mateřská škola Opava Šrámkova 6 je v provozu od 1. 7. 2017 po rozdělení Mateřské školy Dětský svět Opava. Kapacita školy k 1. 7. 2017 je 216 dětí.

#### **Stručná charakteristika Mateřské školy Jateční, odloučené pracoviště**

Přibližně tři kilometry od školy je umístěno odloučené pracoviště, které leží ve starší městské zástavbě na ulici Jateční. Toto pracoviště bylo zřízeno již v roce 1945 jako první opavská mateřská škola. Prostor školy poskytuje dětem útulné, doslova rodinné prostředí a dýchne na vás vřelou a přátelskou atmosférou. Moderně a vkusně zařízený interiér školy dává dětem možnost pro bezproblémovou adaptaci a svým vybavením poskytuje dětem stabilní a podnětné prostředí. Škola má také dostatečně velkou a členitou zahradu, která je vkusně upravena. Mateřská škola má otevřeny 3 třídy, do kterých jsou zařazovány děti dle věku s přihlédnutím k jejich možnostem a schopnostem. Čtvrtá třída je školou využívána pro zájmové aktivity dětí. Kapacita školy je 64 dětí.

#### **Předškolní vzdělávání – základní cíle mateřské školy a školní vzdělávací program**

Vytvářet dětem dostatek podnětů ke každodenním činnostem tak, aby vycházely z prožitkového učení a harmonicky rozvíjely celou osobnost dítěte. Vést děti k získání věku přiměřené fyzické, psychické i sociální samostatnosti a základů kompetencí důležitých pro jejich další rozvoj a učení, pro život a vzdělávání.

- rozvíjení dítěte a jeho schopnosti učení a radost z něho
- osvojení si základů hodnot, na nichž je založena naše společnost
- získání osobní samostatnosti a schopnosti projevat se jako samostatná osobnost působící na své okolí

- na individuální přístup tak, aby činnosti a aktivity odpovídaly možnostem toho kterého dítěte
- podporovat tvořivou aktivitu dětí, zaměřit se na tvořivou hru a experimentaci v návaznosti na citové prožitky
- podporovat schopnost dětí využívat získané poznatky a umět je uvádět do vzájemných vztahů a souvislosti, přirozeně rozvíjet specifické možnosti a schopnosti dětí
- posilovat sebevědomí dětí a jejich důvěru ve vlastní schopnosti
- dostatečně podporovat a stimulovat rozvoj jejich řeči a jazyka
- dát dětem možnost vytvářet a rozvíjet vzájemné vztahy a cítit se ve skupině bezpečně
- dětem nabídnout speciální podporu a pomoc, pokud ji dlouhodobě a aktuálně potřebují
- zaměříme se na prevenci a logopedickou nápravu řeči, rozvoj komunikativních dovedností dětí
- důraz je kladen na otevřenou spolupráci s rodinou a uznání její dominantní role

Cílem je šťastné, spokojené a usměvavé dítě, které touží po poznání, sportování a hraní si s kamarády. Vzhledem k tomu, že dnešní děti mají nedostatek příležitosti pohybovat se v přírodě a sportovat, využíváme možnosti MŠ. Vytváříme společně s celým kolektivem školy podmínky pro rozvoj dětské osobnosti, s ohledem na její individuální potřeby, zájmy a nadání. Výchovná práce citlivě vychází z vývoje a zrání dětí, rozvíjí fyzické, psychické a sociální dovednosti. MŠ musí zajišťovat pocit bezpečí a jistoty, pěstovat v dětech zdravé sebevědomí a sebejistotu. Při plánování výchovné a vzdělávací práce respektujeme vývojové zvláštnosti věku, které v MŠ rozvíjíme přiměřeným způsobem po stránce sociální, fyziologické, kognitivní a emocionální.

### **MŠ Šrámkova má od roku 2003 speciální třídu pro děti s narušenou komunikační schopností.**

V naší mateřské škole vytváříme propracovaný systém logopedické péče, který zahrnuje všechny oblasti logopedické intervence. Pedagogové pro svou práci využívají velké množství pomůcek a materiálů k rozvoji řeči ve všech jazykových rovinách, k dechovým cvičením. Mateřská škola pravidelně využívá dostupné dotační programy na doplnění odborných a vzdělávacích materiálů a k odbornému doškolování pedagogů.

Rámcové cíle a záměry předškolního vzdělávání jsou pro vzdělávání všech dětí společné. Při vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami se jejich naplňování přizpůsobuje tak, aby maximálně vyhovělo dětem, jejich potřebám i možnostem, děti jsou integrovány podle možností do běžných tříd školy. Každé dítě současně pracuje podle individuálního vzdělávacího plánu.

Tyto děti mají právo na bezplatné poskytování podpůrných opatření z výčtu uvedeného v § 16 školského zákona. Podpůrná opatření se člení do pěti stupňů podle organizační, pedagogické a finanční náročnosti. Podpůrná opatření různých druhů nebo stupňů lze kombinovat. Podpůrná opatření 1. stupně realizuje mateřská škola. Od druhého stupně podpory jsou podpůrná opatření stanovována ŠPZ po projednání se školou a zákonným

zástupcem dítěte. Pravidla pro použití podpůrných opatření školou a školským zařízením stanovuje vyhláška č. 27/2016 Sb.

### **Spolupráce se zákonnými zástupci**

Nejbližšími spolupracovníky školy jsou rodiče.

Spolupráce funguje na základě partnerství – oboustranná důvěra a otevřenost, vstřícnost, porozumění, respekt a ochota spolupracovat.

Rodiče jsou pravidelně a dostatečně informováni o všem, co se v mateřské škole děje (osobně, formou nástěnek, letáčků).

Pedagogové chrání soukromí rodiny a zachovávají patřičnou mlčenlivost o jejich vnitřních záležitostech. Jednají s rodiči ohleduplně, taktně, diskrétně a s vědomím, že pracují s důvěrnými informacemi. Do života a soukromí rodiny nezasahují (vyvarují se přílišné horlivosti a poskytování nevyžádaných rad).

Rodiče si mohou sjednat schůzku s učitelkou i za přítomnosti ředitelky školy.

Schůzky rodičů budou probíhat v jednotlivých třídách během roku.

### **Kapacita školy:**

Mateřská škola Opava, Šrámkova má 11 tříd s počtem dětí 275.

Ve školním roce 2016/2017 v MŠ Opava, Šrámkova bylo otevřeno 7. tříd s počtem dětí 180 a v MŠ Jateční (odloučené pracoviště) 3. třídy s počtem dětí 64.

### **Další aktivity k obohacení výchovně vzdělávacího programu naší mateřské školy**

Od října probíhají zájmové aktivity:

#### **Pracoviště Šrámkova**

**Gymnastika** - hodiny gymnastiky jsou zpočátku zaměřeny na gymnastické sestavy bez náčiní a akrobatické prvky, později děti čeká také cvičení a choreografie s náčiním jako jsou švihadla, míče, kruhy či stuhy. Kroužek je přizpůsoben věku dětí a je doplněn o různé pohybové hry. Děti reprezentují pod vedením p. učitelky Pavlína Pajkovské se svými sestavami mateřskou školu na sportovních akcích.

**Sportovní hry** - jsou vhodné pro všechny kluky a holky, kteří si rádi hrají a sportují. Děti se mohou těšit na míčové a pohybové hry, hry s náčiním, překážkové dráhy. Cílem p. učitelky Libuše Vardžákové a Bc. Markéty Gvoždíkové je protáhnou si celé tělo, osvojit si základní pohybové schopnosti a dovednosti ale hlavně, radovat se z pohybu.

**Tanečky** - jsou zaměřeny především na rozvoj pohybových dovedností, koordinaci, správného držení těla, posílení svalového korzetu a spojení hudby s pohybem. V hodinách se děti mohou těšit např. na taneční variace, taneční hry a nácvik základních tanečních kroků.

Děti nacvičují také malá taneční vystoupení, s kterými reprezentují mateřskou školu. Tanečky vedou p. učitelky Pavlína Šafaříková a Petra Běláková Víchová.

**Keramika** - děti se seznamují a pracují s keramickou hlinou pod vedením p. učitelky Marty Fialové. Společně budeme objevovat krásy hlíny, tvarů i barev. Keramické tvoření nabízí dětem možnost smyslového rozvoje – vidět, cítit a svým uměním vytvářet dílko dle své fantazie.

**Výtvarné hrátky** - s p. učitelkou Nikol Srovnalovou mohou děti zkoušet různé netradiční techniky. Při kreslení, malování a modelování vychází ze svých představ, jindy z pozorování skutečnosti. Formou hry objevují vlastnosti výtvarných materiálů a nástrojů i světa kolem nás.

**Logohrátky** - cílem je pomoci rozvinout dítěti jeho řečový projev, společně objevovat rozmanitost rodného jazyka a naučit se základní techniky pro správné dýchání a funkci mluvidel. P. učitelky Eva Michalisková a Jana Dostálová rozvíjí slovní zásobu, sluchovou a zrakovou perцепci, artikulační, dechová a fonační cvičení, rytmizaci a hrubou a jemnou motoriku. To vše s pomocí her a různých hříček.

**Seznámení s anglickým jazykem** - u dětí se p. učitelka Lenka Breuerová zaměřujeme na rozvoj poslechových a komunikačních dovedností. Zábavnou a hravou formou s pomocí anglických her, soutěží, písniček a vyprávění seznamuje děti s anglickým jazykem. Je převážně určen pro předškoláky.

#### **Literárně-dramatický kroužek**

Dramatické/pohybové/slovesné/improvizační/pantomimické hry, pohybová průprava, herecká cvičení, práce s loutkou, případná inscenace krátkých dramatických textů (dle možností žáků). Spolupráce se ZUŠ Krnov

**Plavecká škola Leandros** - Technické služby Opava s.r.o. Těšínská 71, Opava

Organizace plavecké výuky- Plavecká výuka probíhá v rámci nadstandardní nabídky mateřské školy.

Cíl plavecké výuky

- seznámení s vodou, odstranit strach z vody, naučit se ve vodě orientovat
- skoky do malé i velké vody po nohou, potápění, hry na dýchání do vody, ponořování hlavy
- rytmické dýchání, lovení pomůcek, hry a splývání s pomůckami

Všechny činnosti vycházejí vždy z potřeb jednotlivých dětí, instruktoři plavání přizpůsobují.

#### **Pracoviště Jateční**

##### **Keramika**

Tato aktivita je zaměřena nejen na klasické techniky práce s keramickou hlinou (výroba z plátů, modelování), ale i na netradiční kombinaci otisků, dekorace krajkou a zdobení sklem. Cílem aktivity je rozvoj jemné motoriky, tvořivosti a radosti dětí z tvoření.

## Trampolínky

Cvičení na trampolínách za hudebního doprovodu je pro děti zábavná a efektivní forma pohybové aktivity. Dítě si vytváří správné postoje, pohybové návyky, učí se obratnosti, koordinaci a prostorové orientaci.

## Logopedická prevence

Logo-prevence je zaměřena na rozvoj komunikativních dovedností dětí s narušenou komunikační schopností. Je organizována formou skupinové terapie s cílem reedukace vadné výslovnosti hlásek. S dětmi se provádí gymnastika mluvidel, dechová a fonační cvičení, rozvoj slovní zásoby a další činnosti vhodné pro rozvoj správné komunikační schopnosti.

## Kurz plavání v LRC Englišova v Opavě

Cílem kurzu je seznámit děti hravou formou se základy plaveckých dovedností. Patří zde orientace ve vodě, dýchání pod vodou, potápění, splývání, skoky do vody, lovení hraček pod vodou a další hry vedoucí k radosti z pohybu ve vodním prostředí.

### Část III.

#### Rámcový popis personálního zabezpečení činnosti školy

Zaměstnanci školy	Počet fyzických osob	Z toho kvalifikovaní	Přepočtený evidenční počet
Pedagogičtí zaměstnanci	19,5	19	19,5
Nepedagogičtí zaměstnanci	8	8	6,25
z toho zaměstnanci výdejny stravy	6	6	1,75

(škola vyplní podle čtvrtletního výkazu P1-04 k 30. 6. 2018)

### Část IV.

#### Údaje o zápisu k povinné školní docházce, k docházce do mateřské školy

##### a) Mateřské škola Opava, Šrámkova

Kapacita školy	Počet tříd k 1. 9. 2017	Počet zapsaných dětí	Počet přijatých dětí	Počet tříd k 1. 9. 2018	Počet volných míst
216	7	64	64	8	2 v logo 1 v běž. třídě



## Odloučené pracoviště Mateřská škola Jateční

Kapacita školy	Počet tříd k 1. 9. 2017	Počet zapsaných dětí	Počet přijatých dětí	Počet tříd k 1. 9. 2018	Počet volných míst
64	3	16	13	3	0

### Část V.

#### Údaje o výsledcích vzdělávání žáků

Společné cíle byly naplňovány prostřednictvím školního vzdělávacího programu „Ruku v ruce s duhou po obloze“. Nosným zdrojem pro vytváření a práci byl Rámcový vzdělávací program pro předškolní vzdělávání. ŠVP zahrnuje 10 integračních bloků. Vzdělávací nabídka byla realizována prostřednictvím třídních vzdělávacích programů, které vycházely z integrovaných bloků a potřeb jednotlivých tříd. Každý integrovaný blok byl uzavřen evaluačním záznamem. Celkově lze zhodnotit naplnění všech cílů programu jako úspěšné. Snažili jsme se dbát na vyvážený poměr volných her a řízených činností. Snažili jsme se o pestrou nabídku činností tak, aby došlo k naplnění klíčových kompetencí. Snažili jsme se o přípravu zajímavé, přínosné a nápadité vzdělávací nabídky pro děti. Při práci s dětmi byl kladen důraz na kvalitní vzdělávání, individuální přístup, jedinečnost každého dítěte a přípravu dětí na vstup do ZŠ.

K rozvoji dětí s odloženou školní docházkou byly využívány individuální plány vypracované na základě vyšetření PPP. Během celého dne se prolínaly řízené a spontánní činnosti. S dětmi jsme pracovali frontálně, ve skupinách i individuálně. Při činnostech se učily spolupracovat s ostatními, respektovat druhého a při samostatné práci se umět rozhodovat a jednat sám za sebe. Děti byly vedeny k samostatnosti, respektovali jsme jejich věkové a individuální zvláštnosti. Zaměřili jsme se mimo jiné na primární logopedickou prevenci nejen ve třídě s narušenou komunikační schopností, ale i v logo kroužku. Po celý rok jsme sledovali vyjadřovací schopnosti dětí, správnou výslovnost, zařazovali logopedické chvilky, jejichž součástí byla oromotorika, sluchové a zrakové hry, které mají značný vliv na vývoj řeči dítěte. Zapojili jsme se do kampaně „Celé Česko čte dětem“. Rozvíjeli jsme prosociální vztahy, grafomotoriku, environmentální

- „Pes Filípek a Příběh stromů“ a multikulturní výchovu. Respektovali jsme individuální zvláštnosti každého dítěte a včasná diagnostika nám byla nápomocna k zajištění vzdělávací nabídky pro děti. Na začátku školního roku v tzv. adaptačním období jsme spolu s dětmi vytvořili pravidla, která nám pomáhala především k vytváření vzájemných vztahů, rozvíjet sociální a citové vztahy. Usilovali jsme o vytvoření vztahů mezi dítětem a pedagogem založeném na vzájemné důvěře, úctě, empatii a spolupráci. Celoročně jsme obraceli pozornost dětí k vlastnímu zdraví, k prevenci onemocnění, k předcházení úrazů a ke zdravému životnímu stylu. Zaměřili jsme se na vytvoření ekologického povědomí a pozitivního vztahu k přírodě a prostředí, ve kterém děti žijí. Věnovali jsme se rovněž prevenci negativních jevů a multikulturní výchově. Naší prioritou bylo naučit dítě být samo sebou a zároveň se umět přizpůsobit životu v sociální komunitě, v kulturní a multikulturní výchově. Tělesnou zdatnost jsme rozvíjeli každodenním zařazováním pohybových aktivit a her a rozvíjeli pohybovou zdatnost dětí. Dále měly předškolní děti možnost účastnit se plaveckého výcviku.

Znalosti a dovednosti dětí byly dále rozvíjeny formou různých smyslových a didaktických her. Snažili jsme se, aby činnosti byly pro děti zajímavé, poučné i zábavné. Témata dětem blízká i neznámá a dostatečně motivující k tomu, aby děti samy měly chuť se něco dozvědět a naučit.

K dosažení cílů jsme dětem vytvořili příjemné, podnětné a nestresující prostředí, které pomáhá k celkovému rozvoji osobnosti.

Spolupracovali jsme se ZŠ Šrámkova, I. Hurníka, Vrchní a E. Beneše. Docházelo k vzájemným návštěvám a konzultacím, při nichž se děti seznámily s prostředím ZŠ. Informace o dění v mateřské škole rodiče získávali z nástěnek v šatnách, při rozhovorech s učitelkou a taky při ukázkách práce s dětmi, společných tvořivých dílnách a besídkách. Pro rodiče s dětmi byly připraveny během roku sportovní i zábavné akce.

### **Vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami.**

Ve školním roce 2017/2018 bylo na pracovišti Opava, Šrámkova vzděláváno 5 dětí s povinným předškolním vzděláváním, formou individuální vzdělávání.

Ve třídě pro děti s narušenou komunikační schopností se vzdělávalo celkem 18 dětí. Třída byla věkově smíšená od 3,5-7 let. 17 dětem byl přiznán 3. stupeň podpůrných opatření, 1 dítě mělo přiznáno 4. stupeň PO.

Děti byly do třídy zařazeny na podkladě vyšetření a vydaného Doporučení, které vypracovalo Speciálně pedagogické centrum pro žáky s vadami řeči v Opavě. Vzdělávaly se metodami výuky doporučenými příslušným SPC. Byla jim poskytována individuální logopedická péče ve spolupráci s jejich klinickými logopedy.

Ve 2. pololetí byla v mateřské škole nabídnuta možnost logopedické depistáže pod vedením p. Mgr. Lenky Pokrývkové, spolupracujícího logopeda z SPC pro žáky s vadami řeči v Opavě. V rámci depistáže bylo vyšetřeno několik dětí, kterým byla dále nabídnuta možnost individuální integrace s možností logopedické péče v mateřské škole.

V běžných třídách byly integrovány 4 děti s narušenou komunikační schopností, které docházely na pravidelnou logopedickou péči také ve spolupráci s klinickými logopedy. Děti měly přiznaný 2.-3. stupeň PO. 1 dítě bylo integrováno se sluchovou vadou a přiznaným 2. stupněm PO.

Další děti s menší slovní zásobou, pomalou pojmovou výbavností navštěvovaly každý týden kroužek logopedické prevence.

Školní rok 2017/2018 v Mateřské škole Opava, Šrámkova z pohledu plnění dlouhodobých i krátkodobých cílů jako úspěšný. Dětem bylo připravováno podnětné prostředí, bohatý a zajímavý obsah vzdělávání. Pedagogové MŠ Opava, Šrámkova profesionálně rozvíjeli klíčové kompetence dětí tak, aby se co nejvíce přiblížily optimálnímu naplnění očekávaných výstupů z RVP PV po ukončení docházky do mateřské školy. Podmínky pro činnost MŠ byly přiměřené z hlediska personálního, materiálního i finančního zabezpečení. Lze konstatovat, že Mateřská škola zabezpečovala svou činnost v daném oboru vzdělání, v předškolním vzdělávání, v plném rozsahu.

Další aktivity dětí dle ŠVP PV:

- trampolínky
- návštěva solné jeskyně
- saunování v infrasauně
- dopolední i celodenní výlety dle týdenních plánů na jednotlivých třídách v MŠ
- návštěva kulturních akcí, koncertů – Slezské divadlo, Loutkové divadlo, kino Mír, OKO
- výchovné programy, SVC, Slezské zemské muzeum, Knihovna Petra Bezruče a Knihovna Opava Kateřinky
- sportovní dopoledne v Městských sadech – na koloběžkách a odrážedlech
- návštěvy Městského útulku pro psy a Mini ZOO u MVDr. Hynara

Část VI.  
**Údaje o prevenci sociálně patologických jevů**

Činnost na úseku prevence kriminality a protidrogové prevence	Počet akcí	Počet zúčastněných	
		žáků	pedagogů
Přednášky – HZS ČR – odbor Opava - prevence kriminality	2	49	3
Přednášky – ČČK – Český červený kříž Opava – prevence krizových situací a první pomoci	1	58	6
Pobytové semináře pedagogů	0		
Adaptační pobyty žáků	0		
Akce v rámci volného času	0		
Psovodi Policie ČR- práce kynologů při dopadení pachatele	1	53	5

Část VII.  
**Údaje o dalším vzdělávání pedagogických pracovníků**

Typ kurzu	Počet zúčastněných pedagogů
Zvýšení kompetence v poskytování PO u učitelů MŠ	11
Jak inovovat školní vzdělávací program MŠ	1
Škádlení nebo šikana	4
Lze diagnostikovat poruchy učení v předškolním věku	4
Besídka dětí trochu jinak	1
Jak vybudovat pozitivní a růstové klima ve škole	1
Vánoční inspirace	1
Předcházíme vývojovým odchylkám dětí v MŠ	1
Děti v pohybu – zdravé, šťastné, rostoucí	1
Aktuální novely právních předpisů od 1. 1. 2018	1
Rytmus a řád v činnostech a hrách	1
Batikovaný papír aneb jak vést děti k tvořivosti	1
Konflikty a jejich zvládnutí	1
Dítě mladší tří let v mateřské škole	2
Co ještě můžete udělat pro děti s OŠD v MŠ	2
Metodická poradna	1
Výtvarný projev jako možnost poznávání dítěte v pedagogické praxi	1
Plánujeme v MŠ netradičně a spolu s dětmi	1
Rozvoj čtenářské gramotnosti a kritického myšlení v mateřské škole	1
Hlína žije	1
Jak sestavit individuální vzdělávací plán v MŠ	1
ADHD – metody práce se žáky	1
Tvorba PLPP v rámci podpůrného opatření prvního stupně v MŠ	1
Lze diagnostikovat poruchy učení v předškolním věku?	1
Rozvoj předmatematických představ dětí v praxi MŠ	2
Zdravotník zotavovacích akcí	1
Metodická poradna pro začínající vedoucí pracovníky	1
Metodická poradna - GDPR	2

Metodická poradna – Zápis do MŠ	2
Práce s dětmi s poruchami chování	1
Hygienické minimum pro pracovníky výdejny	2
BOZP – všichni zaměstnanci	27

## Vzdělávací a pracovní činnosti ředitelky

Studium pro ředitele škol a školských zařízení  
 Seminář týkající se druhé vlny zjednodušených projektů, tzv. **Šablony II**  
 Setkání v rámci projektu **MAP II**  
 Seminář Změna financování regionálního školství  
 Spolupráce s Dětským centrem Čtyřlístek v Opavě  
 Spolupráce s PPP a SPC  
 Spolupráce se Základní uměleckou školou v Krnově – literárně-dramatický kroužek  
 Spolupráce s SPgŠ a SZŠ Krnov – zabezpečení odborné praxe žáků  
 Spolupráce se ZŠ Šrámkova, I. Hurníka, Vrchní a E. Beneše – předškolní děti  
 Spolupráce s Knihovnou Opava Kateřinky – výukové programy pro děti, zajištění výzdoby (dětské práce) a vystoupení dětí v knihovně  
 Střední zdravotnická škola, Opava – proškolení ped. pracovníků v rámci projektu Zvýšení kompetence v poskytování první pomoci u učitelů Mateřských škol  
 SZŠ Opava – zdravotní výchova pro mateřské školy – Nebojte se nemocnice!  
 Zdravá pětka – zapojení do nového výukového programu pro MŠ „Hrátky Zdravé 5“  
 Fond Sidus – vracíme dětem úsměvy, výnos ze sbírky je určen na vybavení dětských zdravotnických zařízení  
 Pomoc dětem s DMO – sběr pet víček  
 Podpora dětí s Downovým syndromem – vystoupení dětí na Ponožkovém dni

## Část VIII.

### Údaje o aktivitách a prezentaci školy na veřejnosti

#### Akce organizované školou, účast na dalších akcích a spolupráce naší MŠ

##### Akce organizované školou 2017/2018

Zábavné odpoledne s dráčky – akce pro rodiče s dětmi na školní zahradě  
 Výlet předškoláků na koloběžkách do Městských sadů  
 Rodinné dýňování – akce pro rodiče s dětmi na školní zahradě  
 Halloween akce pro rodiče s dětmi, MŠ a ZŠ a širokou veřejnost na školní zahradě  
 Čertovská babička v MŠ  
 Andělsko-čertovské dovádění – hry a soutěže na Mikuláše  
 Ježíškova pošta před MŠ pro všechny děti z okolí  
 Vánoční ozdoby dětí – zdobení stromu před MŠ  
 Vánoční focení dětí

Vánoční dílničky pro děti a rodiče  
 Vánoční besídky pro rodiče na jednotlivých třídách  
 Když přijde Ježíšek  
 Vánoční vystoupení dětí v penzionu pro důchodce  
 Zimní olympiáda na školní zahradě  
 Individuální pohovory s rodiči předškoláků  
 Maškarní karneval pro děti a rodiče v tělocvičně ZŠ Šrámkova  
 Ponožkový den – vystoupení dětí  
 Vynášení Morany  
 Jarní dílničky a tvoření pro rodiče a děti  
 Jarní focení  
 Kulturní vystoupení dětí na Dni učitelů  
 Den otevřených dveří  
 Besídky ke Dni matek  
 Kulturní vystoupení dětí pro maminky s dětmi v Knihovně Kateřinky  
 Vystoupení dětí ke Dni matek v Domově Bílá Opava  
 Fotografování tříd do Opavského deníku  
 Fotografování dětí na školní zahradě  
 Čteme dětem v rámci projektu – Celé Česko čte dětem  
 Výlety jednotlivých tříd  
 Putování s dinosaury – akce pro děti na školní zahradě  
 Den dětí pro děti a rodiče na školní zahradě  
 Pasování školáků  
 Dramatizace pohádky rodičů s p. učitelkou - „Sněhurka“ pro rodiče a děti  
 Kolo, kolo, kolobrnda – sportovní akce pro děti na školní zahradě  
 Těšíme se na léto – akce na školní zahradě

**HERNIČKY** – leden až květen, každou středu bylo pro maminky s dětmi, připraveno zábavné odpoledne pro snadnější nástup do MŠ, seznámení s novým prostředím, p. učitelkami a kamarády.



Naše škola se zapojila do projektu **DEN ZEMĚ**, který proběhl 22. dubna 2018 v Janáčkových sadech v Opavě. Náš stánek v rámci oslav Dne země nesl název **Vnímej všemi smysly**.



### Akce školního roku 2017/2018

#### Září

- 4. 9. - Výstava vláčeků OC Breda
- 8. 9. – Dopravní hřiště Malé Hoštice
- Září – listopad – plavecká výuka **Plavecká škola Leandros**
- 19. 9. - Cvičení v Žabce Kylešovice
- 13. 9. – Hmyzáci v našich domovech – SVC
- 25. 9. – Sférické kino v MŠ
- 26. 9. – Poznej opavské promenády – OKO
- 27. 9. – Výstava veteránů OC Breda
- 25. 9. – Výstup na Hlásku

#### Říjen

- 2. 10. – Sokolnická skupina Vancoš na školní zahradě
- 3. 10. – Celé Česko čte dětem – knihovna v Kateřinkách
- 4. 10. – Cesta za pokladem – SVC
- 5. 10. – MINIZOO - SVC
- 9. 10. – Kouzlení s klaunem v MŠ
- 13. 10. – Den otevřených dveří – Hasičská stanice Opava
- 16. 10. – Zdravověda v MŠ
- 17. 10. – Slon africký – Slezské zemské muzeum
- 19. 10. – Barevný podzim – Knihovna Kateřinky
- 24. 10. – Václav Čtvrtek a výstava hraček – Knihovna Petra Bezruče
- 30. 10. – Průzkumníci v Africe v MŠ
- 31. 10. – Hellowen – ZŠ E. Beneše

## Listopad

- 1. 11. – Krejčík Honza – kino Mír
- 8. 11. – Pekelně rohatá – divadlo Smíšek v MŠ
- 8. 11. – Koncert p. Nováka – kino Mír
- 14. 11. – Velcí zelení obři – SVC
- 15. 11. – Interaktivní divadlo s logohraním „O Školkomýlcích“ v MŠ
- 17. 11. – Kouzelník v MŠ
- 23. 11. – Dobové oděvy – OKO
- 23. 11. – Povídání o podzimu – Knihovna Kateřinky
- 24. 11. – Advent – SZŠ
- 27. 11. – Zdobení baněk – Slezské zemské muzeum
- 30. 11. – Po čertech prima dopoledne v MŠ

## Prosinec

- 6. 12. – Mikuláš v MŠ – Model
- 7. 12. – Betlémy – Dům umění
- 8. 12. – Výzdoba a zdobení baněk – Slezská tvorba
- 14. 12. – Zimní království – výstava ZŠ Mařádkova
- 18. 12. – Zdobení perníků – Slezské zemské muzeum
- 18. 12. – Vánoční koncert – ZŠ I. Hurníka
- 20. 12. – Výstava betlémů na zámku ve Velkých Hořticích

## Leden

- 9. 1. – O zvířecím kabátku – SVC
- 10. 1. – Maňáskové divadlo Šternberk v MŠ
- 15. 1. – Zvířata v zimě – SVC
- 22. 1. – Baba Chřipka – divadlo v MŠ
- 25. 1. – Beseda o školní zralosti
- 25. 1. – Návštěva Skanzenu v Malých Hořticích
- 30. 1. – Čáry máry se světem – SVC
- 30. 1. – Zábavné dopoledne pro předškoláky – ZŠ T.G. Masaryka
- 31. 1. – Zima – Klubíčko v MŠ

## Únor

- 1. 2. – Recyklohrátky – SVC
- 1. 2. – Rychlá záchranná služba – exkurze
- 8. 2. – Příroda v zimě – Slezské zemské muzeum
- 9. 2. – Zdravá pětka v MŠ
- 9. 2. – Beseda Českého červeného kříže Opava
- 12. 2. – Zdravověda v MŠ
- 14. 2. – Můj domácí mazlíček králíček – SVC
- 14. 2. – Interaktivní divadlo v MŠ - profese
- 14. 2. – Tajuplná voda – SVC
- 26. 2. – Divadlo v MŠ – Žárlivý tučňák, Nepořádný medvídek, Neposlušný Matýsek

28. 2. – ukázková hodina 1. třídy ZŠ Vrchní

### **Březen**

- 1. 3. – Hokusy, pokusy – SVČ
- 12. 3. – Dobráčkov – Knihovna Kateřinky
- 12. 3. – Jaro – Klubíčko v MŠ
- 14. 3. – Bylinková zahrádka - SVČ
- 15. 3. – Svět podle Nemá – SVČ
- 16. 3. – Buďme kamarádi – výchovný program v MŠ (život lidí s postižením)
- 20. 3. – Dračí vejce – ZŠ Englišova
- 20. 3. – Po vláknech pavučin – Slezské zemské muzeum
- 21. 3. – Můj domácí mazlíček morče – SVČ
- 26. 3. – Pohádky Václava Čtvrťka – Knihovna Kateřinky
- 26. 3. – Zpívající včelí medvídci – kino Mír
- 27. 3. – Zubní hygiena v MŠ
- 27. 3. – Hadi – SVČ
- 28. 3. – Velikonoce – Slezské zemské muzeum

### **Duben**

- 4. a 5. 4. – Klauniáda – ZUŠ
- 4. 4. – Hmyz – Slezské zemské muzeum
- 4. 4. – ukázková hodina 1. Třídy – ZŠ Mařádkova
- 10. 4. – Dentální hygiena v MŠ
- 12. 4. – Divadélko Šikulka – pohádky v MŠ
- 16. 4. – Naučný program s papoušky v MŠ
- 17. 4. – Návštěva dětského oddělení – Slezská nemocnice
- 17. 4. – Bez kixsu v komiksu – Dům umění
- 18. 4. – Den země – Poznávej a hrej si – MŠ Havlíčkova
- 19. 4. – Návštěva veterinární kliniky – MVDr. Hynar
- 19. 4. – Vesmírní tuláci – SVČ

### **Květen**

- 3. 5. – Den mláďat – Školní statek
- 16. 5. – Sférické kino – naučný program „Korálová útes a Tajemství stromů“
- 21. 5. – Psovodi Policie ČR
- 22. 5. – Dopravní hřiště v Malých Hořticích
- 23. 5. – Příběhy z kostela – historicky animační program - OKO
- 30. 5. – Hypoterapie TJ Sokol Opava Kateřinky
- 31. 5. – Představení v Loutkovém divadle – žáci ZŠ E. Beneše

### **Červen**

- 6. 6. – Živí motýli – Arboretum Nový dvůr
- 11. 6. – Nebojte se nemocnice – zdravotní výchova v MŠ
- 12. 6. – Beseda s panem malířem Bořikem Frýbou v knihovně P. Bezruč
- 14. 6. – Exkurze do Státního zámku Raduň



- 15. 6. – Rafty na Stříbrném jezeře – SVČ
- 18. 6. – Planetárium v MŠ
- 20. 6. – Jízdárna Chvalíkovice
- 26. 6. – Mumínci – Divadlo loutek Ostrava

Prázdninový provoz 30. 7. – 10. 8. 2018

Otevření zahrady pro veřejnost od 16. 4. – 18. 11. 2018

### Spolupráce MŠ se:

#### **MŠ**

E. Beneše, Havlíčkova, 17. listopad

- Pozvánka na Hellowen

#### **ZŠ**

Šrámkova, Vrchní, I. Hurníka, E. Beneše, Mařádkova, Englišova

- Návštěva dětí v ZŠ
- Předávání poznatků a zkušeností mezi p. učitelkami MŠ a ZŠ
- Účast na ukázkových hodinách pro předškoláky
- Účast na kulturních a sportovních akcích mezi sebou

#### **ZŠ a PŠ Opava**

- Vystoupení dětí při příležitosti Ponožkového dne

#### **ZUŠ Krnov**

- Literárně – dramatický kroužek

#### **ZUŠ Opava**

- Podporujeme mladé talenty

#### **SPgŠ Krnov**

- Zabezpečení odborné praxe žáků

#### **SPC**

- Spolupráce s Mgr. Lenkou Pokrývkovou – třída pro děti s narušenou komunikační schopností
- Depistáže

#### **PPP**

- Odklad školní docházky

#### **Dětské centrum Čtyřlístek**

- Děti s povinnou školní docházkou formou individuálního vzdělávání

## **Knihovna Kateřinky**

- Výzdoba prostor knihovny dětskými pracemi
- Vystoupení dětí pro maminky s malými dětmi v knihovně

## **DVPP**

- Účast učitelek na akcích dle nabídky v katalogu

## **Dům Bílá Opava– Kateřinky**

- Vystoupení dětí k Vánocům, k jaru a Dni matek
- Dárčky pro seniory

## **Podpora dětí s DMO – sběr pet víček**

## **Fond Sidus – vybavení dětských zdravotnických zařízení**



### **EMMINČIN PŘÍBĚH**

Ábel, žijící ve čtenářské Pátek a narozený jaro ze 11.11.2012 jako naprosto zdravé miminko. V 15 měsících do svého života zasáhl osud a po prudkém sklonu krevnice, se třese se nepochopitelně odlišná žít. Kravou voda vytrýsla va má, jeho utrpení popláskaly na 21. 9. 2014.

Můj dítč o život však začal až po 14 dnech hospitalizace v nemocnici, kde jsem dostala endokrinního odborníka. Vyšetřila jsem a získala kolena se zlomenin. Dítěm až do chvíle, kdy si mě rozzně přivodí domů a já stále křičela jako panenko. Tehle začal můj roční podřízen, bo něco není v pořádku. To že potvrzila paní zdravotní až po 4 měsících od mého proutěžení z nemocnice.

Nyní má diagnóza je: **CENTRÁLNÍ KVALITATIVNĚ A MENTÁLNÍ RETARDACE NA ZÁKLADĚ POSTRAUMATICKÉ (HYPODOK) ENCEFALOPATIE.**

Lakýto referenc: polárníkové polkovaní resultu. Hypocitálí/realistické bysklí o akceve proto. Je to štěstím lékařů svedení za tom, z toho to vlastně vidim. Neumím chodit, mluvit, neokamanduje, často se nenajim, kdo o jaké vidim se stále není. Umím už křičet a jásala jsem třesit po čtyřech, ale pro kam chci jít.

Nejvíce mě zjeplam má parafinový rehabilitace. Já jsem abstrakce pobyty v lázních Hrádkovce z wa Mladobruka v Jách. Díky lázním lázním se vidim odněmá o kradto a léta pro čtyřech. Stez jen bourek, ale lepší. Nyní sděluji se týká na svůj do nemocničního centra Ábelka v Olomouci.

Poděka by si moc přál, abych absovovala další speciální pobyty v lázních, ostere ty respou. Financování lázní je poříškována. Samá ta nemocniční, proto prosíme všechny lázně lázně a lázní zdravotních věků ať se finanční čas lázně moc oděří.

### **ZA KAŽDOU POMOC DĚKUJEME!!!**

Účet u Asociace dětí a DMO a jejich mearing, znanostní  
**2700501657/2010**



Adresa: Pátek, Kuffřova 20a/15, Sokolov, 357 24,  
mailto:ad@admo.cz



uděluje certifikát dárce za pomoc při Veřejné sbírce S-MHMP/1476620/2015 Fondu Sidus, z.ú. Výnos ze sbírky je určen na vybavení dětských zdravotnických zařízení - Pediatrické kliniky UK 2.LF v Praze Motole, Dětské kliniky FN v Olomouci a na pomoc individuálním pacientům.

**Mateřská škola Opava, Šrámkova, příspěvková organizace, Šrámkova 1333/6, Kateřinky, 747 05 Opava Šrámkova 6/1333, Opava, 747 05**

vydaný dne 27.03.2018



## Účast na olympiádách a soutěžích

### Přehled umístění žáků školy v soutěžích ve školním roce 2017/2018

Název soutěže	Umístění		
	v okresním (nebo oblastním) kole	v krajském kole	v ústředním (celorepublikovém) příp. v mezinárodním kole
<b>Soutěže typu A</b>			
<b>Soutěže typu B</b>			
<b>Soutěže typu C</b>			
<b>Jiné soutěže</b>			
Domeček pro zvířátka – Den mláďat	2. místo		
Tři králové		1. místo	
Tři králové		2. místo	
Zdravá pětka - video	1. místo		
Elementy (Polsko – Česko			3.místo
Elementy (Polsko – Česko)			3.místo
Velikonoční radovánky	1. místo		
Velikonoční radovánky	2. místo		
O nejlepší pohyb. skladbu			2.místo
O nejlepší pohyb. skladbu			1.místo
Česko se hýbe		1. místo	



## vyhodnocení výtvarné soutěže „DNE MLÁDAT“

Letošní ročník výtvarné soutěže pro MŠ a 1. stupeň ZŠ Opavska v rámci  
Dne mládat byl opět bohatý na nápady a techniky zpracování úmami

### DOMOV PRO ZVÍŘÁTKA

Do soutěže bylo doručeno 109 prací z 9 škol a 12 školák.

Částečně bylo odevdáno 1 778 hlasů, což je o něco více, než v ročníku minulém.

#### Výherci v kategorii – Mateřské školy

1. místo MŠ Opava – Kenovská Sklářka, p. o.
2. místo MŠ Srámkova - pracoviště Jateční
3. místo MŠ Valtovčický, p. o.



## DYPLOM

Natálie Broklová

III MIEJSCE

w Polsko-Czeskim  
Konkursie Plastycznym  
„Żywiolaki”

organizowanym  
przez

Miejski Dom Kultury „Koszutka”  
w Katowicach

Jury:

Rozana Benczer

Beata Twardowska

Barbara Mągiła

DYREKTOR



Patronat Honorowy  
Prezydenta Miasta Katowice

Katowice, dnia 20.04.2018r.



KATOWICE



## DYPLOM

Sebastián Bajgar

III MIEJSCE

w Polsko-Czeskim  
Konkursie Plastycznym  
„Żywiolaki”

organizowanym  
przez

Miejski Dom Kultury „Koszutka”  
w Katowicach

Jury:

Rozana Benczer

Beata Twardowska

Barbara Mągiła

DYREKTOR



Patronat Honorowy  
Prezydenta Miasta Katowice

Katowice, dnia 20.04.2018r.



KATOWICE



### Získání mimorozpočtových zdrojů pro školu:

	Mimorozpočtové zdroje	Finanční prostředky v Kč	
		celkem	využité
poskytnuté granty		0	0
sponzoři	<b>Jiří Reichel</b>	<b>3000,-</b>	<b>3000,-</b>
ostatní			

### Část IX.

#### Údaje o výsledcích inspekční činnosti provedené Českou školní inspekcí

Škola uvede, zda byla ve škole v daném školním roce provedena inspekce ČŠI či jiná kontrolní činnost **včetně závěrečného hodnocení**.

- a) inspekční činnost provedena ČŠI – nebyla provedena
- b) kontrolní činnost provedena ČŠI – nebyla provedena
- c) kontrola provedena odborem kontroly MMO – nebyla provedena
- d) kontrola provedena KÚ MSK – nebyla provedena
- e) další kontroly (např. BOZP apod.

#### **Krajská hygienická stanice MSK se sídlem v Ostravě**

Dne 25. 4. 2018 v 8.55 hodin byla ve školní jídelně – výdejna při Mateřské škole Jateční 1812/10, 746 01 Opava – Předměstí provedena kontrola. Předmětem kontroly bylo plnění povinností stanovených v zákoně č. 258/2000 Sb., nařízení EP a Rady (ES) č. 852/2004 o hygieně potravin. Nařízení EP a Rady (ES) č. 178/2002, kterým se stanoví obecné zásady a požadavky potravinového práva, zřizuje se Evropský úřad pro bezpečnost potravin a stanoví postupy týkající se bezpečnosti potravin.

**V rámci kontrolních řízení nebyly uvedeny žádné nedostatky.**

Část X.  
**Základní údaje o hospodaření školy za rok 2017**

**a) Základní údaje o hospodaření školy s finančními prostředky ze státního rozpočtu**  
(škola použije tabulku zpracovanou pro závěrečný účet města 2017 = List č. 2 a List č. 3)

Organizace: Mateřská škola Opava, Srámkova, příspěvková organizace  
IC: 06115161

List č.2

**Údaje o finančním vypořádání dotací poskytnutých ze státního rozpočtu v roce 2017**  
Finanční vypořádání dotací a návratných finančních výpomocí s výjimkou dotací na projekty spolufinancované z rozpočtu Evropské unie a z prostředků finančních mechanismů

v Kč

Účelový znak	Ukazatel	Poskytnuto k 31. 12. 2017	Vráceno v průběhu roku zpět na účet kraje	Skutečně čerpáno k 31. 12. 2017	Skutečně použito k 31. 12. 2017	Předepsaná výše vratky dotace a návratné finanční výpomoci při finančním vypořádání
a	b	c	d	1 = c - d	2	3 = 1 - 2
	<b>Neinvestiční dotace celkem</b>	<b>5 757 211,00</b>	<b>0,00</b>	<b>5 757 211,00</b>	<b>5 740 242,00</b>	<b>16 969,00</b>
	v tom:					
33353	Prímě náklady na vzdělávání (NIV celkem)	5 454 404,00	0,00	5 454 404,00	5 454 404,00	0,00
	z toho:					
	a) platy zaměstnanců	3 897 578,00		3 897 578,00	3 897 578,00	0,00
	b) OON zaměstnanců	75 000,00		75 000,00	75 000,00	0,00
	c) ostatní (pojistné + FKSP+ ONIV)	1 481 826,00		1 481 826,00	1 481 826,00	0,00
33024	Bezplatná výuka českého jazyka přizpůsobená potřebám dětí a žáků - cizinců z tzv. třetích zemí na rok 2017			0,00		0,00
33038	Hodnocení žáků a škol podle výsledků v soutěžích v roce 2015/2016 - Excellence středních škol 2016			0,00		0,00
33052	Zvýšení platů pedagogických pracovníků a nepedagogických zaměstnanců regionálního školství	218 983,00	0,00	218 983,00	218 983,00	0,00
	z toho:					
	a) platy zaměstnanců	161 017,00		161 017,00	161 017,00	0,00
	b) ostatní (pojistné + FKSP)	57 966,00		57 966,00	57 966,00	0,00
33065	Hodnocení žáků a škol podle výsledků v soutěžích ve školním roce 2016/2017 - Excellence základních a středních škol 2017 - I. Modul: ZŠ			0,00		0,00
33068	Financování asistentů pedagoga dle § 18 vyhlášky č. 27/2016 Sb., o vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami a žáků nadaných, na období září - prosinec 2017			0,00		0,00
33070	Podpora výuky plavání v základních školách v roce 2017			0,00		0,00
33071	Vzdělávací programy paměťových institucí do škol			0,00		0,00
33073	Zvýšení platů nepedagogických zaměstnanců regionálního školství	83 824,00	0,00	83 824,00	66 855,00	16 969,00
	z toho:					
	a) platy zaměstnanců	61 635,00	0,00	61 635,00	49 158,00	12 477,00
	b) ostatní (pojistné + FKSP)	22 189,00		22 189,00	17 697,00	4 492,00
33166	Soutěže			0,00		0,00
33435	Zajištění podmínek vzdělávání nezletilých azylantů, osob požívajících doplňkové ochrany, žadatelů o udělení mezinárodní ochrany na území ČR a dětí, žáků - cizinců umístěných v zařízení pro zajištění cizinců na rok 2017			0,00		0,00
33457	Financování asistentů pedagoga pro děti, žáky a studenty se zdravotním postižením a děti, žáky a studenty se sociálním znevýhodněním na období leden - srpen 2017 - modul B			0,00		0,00
33457	Financování asistentů pedagoga pro děti, žáky a studenty se sociálním znevýhodněním na období září - prosinec 2017			0,00		0,00

Tabulka č. 1 vychází z přílohy č. 3 Část A. k vyhlášce č. 367/2015 Sb., o zásadách a lhůtách finančního vypořádání vztahů ze státním rozpočtem, státními finančními aktivy a Národním fondem (vyhláška o finančním vypořádání).

**Vysvětlivky:**

sloupec c) - uvádí se výše dotace převedené poskytovatelem na účet příjemce do 31. 12. 2017  
sloupec d) - vyplňuje se, pokud příjemce provedl vratku dotace, případně její části již v průběhu roku, za který se provádí finanční vypořádání, zpět na účet kraje  
sloupec 1 - uvádí se finanční prostředky poskytnuté k 31. 12. 2017 příjemci snížené o vratky provedené v průběhu roku na účet kraje; rovná se sloupec c) minus sloupec d)  
sloupec 2 - uvádí se výše skutečně použitých prostředků příjemcem z poskytnuté dotace k 31. 12. 2017  
sloupec 3 - uvádí se vratka dotace při finančním vypořádání; rovná se sloupec 1 minus sloupec 2

**Potvrzují, že přidělení dotace byly použity v souladu se stanovenými podmínkami při poskytnutí dotace.**

Ředitel: Pavlína Poláková  
Dne:

19.03.2018

-----  
Razítko a podpis ředitele org.

Základní údaje o hospodaření školy, školského zařízení za rok 2017

List č.3

Název a adresa školy, školského zařízení:

Mateřská škola Opava, Srámkova,  
příspěvková organizace

Dotace na projekty spolufinancované z rozpočtu Evropské unie

v Kč, na 2 des. místa

Účelový znak	Ukazatel	Poskytnuto k 31.12.2017	Vráceno v průběhu roku zpět na účet poskytovatele (informativní)	Skutečně použito k 31.12.2017	Vratka dotace při finančním vypořádání

Zaměstnanci za IČ	Limit počtu zaměstnanců	Průměrný přepočtený počet k 31.12.2017 (stat.v. P1-04)
<b>Zaměstnanci celkem</b> ze státního rozpočtu	14	13,828
z toho: pedagogičtí pracovníci	x	9,880
nepedagogičtí pracovníci	x	3,948

Zpracoval: Hanslík  
Ředitel: Pavlína Poláková  
Dne:

19.03.2018

-----  
Razítko a podpis ředitele org.

**Hospodaření školy s finančními prostředky zřizovatele**

(Doložit přílohy ze ZÚ 2017:

List č. 4 náklady, List č. 5 výnosy, List č. 6 hospodaření školy s finančními prostředky)

# Hospodaření školy s finančními prostředky zřizovatele

List č. 4

Název a adresa školy, školského zařízení:

Mateřská škola Opava, Šrámkova, příspěvková organizace

Náklady v roce 2017 (v tis. Kč, na dvě

Účet - položky	Hlavní činnost					Doplňková činnost		
	Plán 2017	Navýšení-	Přesuny	Celkem	Skutečnost	Skutečnost	Plán	Skutečnost
a	b	c	d	f	g	h	i	k
<b>501 Spotřeba materiálu</b>	<b>207,22</b>	<b>0,00</b>	<b>72,05</b>	<b>279,27</b>	<b>279,27</b>	<b>134,77</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>
v tom - potraviny			0,00	0,00				
- prádlo, oděv, obuv	5,00		12,43	17,43	17,43	348,60		
- knihy, učební pomůcky	45,00		34,00	79,00	79,00	175,56		
- drobný hmot. majetek	8,00		25,62	33,62	33,62	420,25		
- spotřeba materiálů ostatní	149,22		0,00	149,22	149,22	100,00		
- ostatní (léky - zdravotní materiál)			0,00	0,00				
<b>502 Spotřeba energie</b>	<b>395,50</b>	<b>0,00</b>	<b>-73,00</b>	<b>322,50</b>	<b>322,50</b>	<b>81,54</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>
v tom - spotřeba vody	88,00		-34,32	53,68	53,68	61,00		
- ÚT a ohřev vody	245,00		-39,72	205,28	205,28	83,79		
- spotřeba plynu	27,00		-5,35	21,65	21,65	80,19		
- spotřeba el. energie	35,50		5,89	41,39	41,39	116,59		
- pohonných hmoty a maziva			0,50	0,50	0,50			
- ostatní (Specifikovat)			0,00	0,00				
- náklady na práci s mládeží			0,00	0,00				
<b>511 Opravy a udržování</b>	<b>503,32</b>		<b>-69,91</b>	<b>433,41</b>	<b>433,41</b>	<b>86,11</b>		
<b>512 Cestovné</b>			<b>1,81</b>	<b>1,81</b>	<b>1,81</b>			
<b>513 Náklady na reprezentaci</b>	<b>0,50</b>		<b>-0,50</b>	<b>0,00</b>		<b>0,00</b>		
<b>518 Ostatní služby</b>	<b>235,69</b>	<b>0,00</b>	<b>-71,20</b>	<b>164,49</b>	<b>164,49</b>	<b>69,79</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>
v tom- služby poštovní	1,00		0,00	1,00	1,00	100,00		
- služby telekom. a radiokom.	18,00		1,22	19,22	19,22	106,78		
- nájemné			0,00	0,00				
- konzult., porad. a právní	2,50		-2,50	0,00	0,00	0,00		
- školení a vzdělávání	2,50		0,70	3,20	3,20	128,00		
- nákup služeb ostatní	92,00		-47,49	44,51	44,51	48,38		
- programové vybavení (DDNM)	8,00		0,00	8,00	8,00	100,00		
- výměna písku - otevřené zahrady	10,00		0,00	10,00	10,00	100,00		
- internet	5,00		0,00	5,00	5,00	100,00		
- správa sítě			0,00	0,00				
- bankovní poplatky	4,69		-2,85	1,84	1,84	39,23		
- nákup služ.-person., mzdy, úcto	92,00		-20,28	71,72	71,72	77,96		
- PV			0,00	0,00				
- LV			0,00	0,00				
<b>521 Mzdové náklady (platy, OPPP)</b>	<b>58,59</b>	<b>0,00</b>	<b>-14,77</b>	<b>43,82</b>	<b>43,82</b>	<b>74,79</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>
v tom - platy zaměstnanců			0,00	0,00				
- platy, OPPP (zam.-zahrady, hřiště)	58,59		-14,77	43,82	43,82	74,79		
<b>524 Zákonné soc. pojištění (zdrav., soc.)</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>		<b>0,00</b>	<b>0,00</b>
v tom - soc., zdrav. poj. zaměstnanců			0,00	0,00				
- soc. a z zdrav.(zam.-zahrady, hřiště)			0,00	0,00				
<b>525 Jiné sociální pojištění</b>			<b>0,00</b>	<b>0,00</b>				
<b>527 Zák. soc. náklady (přídel do FKSP)</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>		<b>0,00</b>	<b>0,00</b>
v tom - FKSP zaměstnanců			0,00	0,00				
- FKSP (zam.-zahrady, hřiště)			0,00	0,00				
- školení a vzdělávání			0,00	0,00				
- ostatní			0,00	0,00				
<b>528 Jiné sociální náklady</b>			<b>0,00</b>	<b>0,00</b>				
<b>538 Jiné daně a poplatky (kolky)</b>			<b>0,00</b>	<b>0,00</b>				
<b>549 Ostatní náklady z činnosti</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>		<b>0,00</b>	<b>0,00</b>
v tom - pojištění (majetku, úrazové)			0,00	0,00				
- ostatní			0,00	0,00				
			0,00	0,00				
<b>551 Odpisy dlouhodobého majetku</b>	<b>197,32</b>		<b>-1,19</b>	<b>196,13</b>	<b>196,13</b>	<b>99,40</b>		
<b>558 Náklady z DDNM a DDHM</b>	<b>123,00</b>		<b>64,02</b>	<b>187,02</b>	<b>187,02</b>	<b>152,05</b>		
<b>Ostatní neimenované položky</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>		<b>0,00</b>	<b>0,00</b>
v tom			0,00	0,00				
<b>518 - náklady na účelový příspěvek - projekt</b>			0,00	0,00				
			0,00	0,00				
			0,00	0,00				
			0,00	0,00				
<b>542 - jiné pokuty a penále</b>			0,00	0,00				
<b>nedočernání v položkách celkem</b>				0,00				
<b>Náklady celkem</b>	<b>1721,14</b>	<b>0,00</b>	<b>-92,69</b>	<b>1628,45</b>	<b>1628,45</b>	<b>94,61</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>

Zpracoval:

Hanslík

Ředitel:

Pavčina

Dne:

19.03.2018

-----  
Razítko a podpis ředitele



Výnosy v roce 2017 (v tis. Kč, na dvě des. místa)

Výnosy	Hlavní činnost				Doplňková činnost			
	Plán 2017	Úpravy finančního plánu	Přesuny finančních prostředků mezi položkami	Celkem upravený finanční plán (FP) 2017	Skutečnost k 31.12.2017 (závěrka)	Skutečnost k plánu 2017 v %	Plán 2017	Skutečnost k 31.12.2017 (závěrka)
a	b	c	d	f	g	h	j	k
Příjmy ze školného	326,25		-62,50	263,75	263,75	80,84		
Příjmy ze stravného			0,00	0,00				
Úroky	0,50		-0,50	0,00		0,00		
Použití rezervního fondu do výnosů			0,00	0,00				
Použití fondu investic do výnosů	400,00		-26,50	373,50	373,50	93,38		
Použití fondu odměn do výnosů			0,00	0,00				
Ostatní příjmy z vlastní činnosti	3,25	0,00	-3,25	0,00	0,00	0,00	0,00	3,00
v tom:				0,00	0,00			
- pojistná událost				0,00	0,00			
- poplatky za služby				0,00	0,00			
-				0,00	0,00			
- pronájem	3,25		-3,25	0,00		0,00		3,00
				0,00	0,00			
				0,00	0,00			
Ostatní příjmy z jiných zdrojů	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00	0,00
v tom - projekt				0,00	0,00			
				0,00	0,00			
- projekt				0,00	0,00			
				0,00	0,00			
<b>Výnosy celkem</b>	<b>730,00</b>	<b>0,00</b>	<b>-92,75</b>	<b>637,25</b>	<b>637,25</b>	<b>87,29</b>	<b>0,00</b>	<b>3,00</b>

NÁKLADY CELKEM	Hlavní činnost				Doplňková činnost			
	Plán 2017	Navýšení - snížení finan. plánu 2017 zřiz.	Přesuny finančních prostředků mezi položkami	Celkem upravený finanční plán (FP) 2017	Skutečnost k 31.12.2017 (závěrka)	Skutečnost k plánu 2017 v %	Plán 2017	Skutečnost k 31.12.2017 (závěrka)
	1721,14	0,00	-92,69	1628,45	1628,45	94,61	0,00	0,00

ROZDÍL (náklady minus výnosy - HČ)	Hlavní činnost				Doplňková činnost			
	Plán 2017			Celkem upravený finanční plán (FP) 2017	Skutečnost k 31.12.2017 (závěrka)	Skutečnost k plánu 2017 v %	Plán 2017	Skutečnost k 31.12.2017 (závěrka)
	991,20		-0,06	991,20	991,20	100,00	0,00	3,00
				HČ-dotace od zřizov.	HČ-dotace od zřizov.	0,00		Zisk z DČ
						Zisk z HČ		

Vypsát ostatní nejmenované položky z nákladů (finanční prostředky z jiných zdrojů - dotace, projekty...)	Hlavní činnost					
	Plán 2017	Navýšení finančního plánu 2017 zřiz.		Celkem upravený finanční plán (FP) 2017	Skutečnost k 31.12.2017 (závěrka)	Skutečnost k plánu 2017 v %
				0,00		
				0,00		
				0,00		
				0,00		
<b>Celkem</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>	

Finanční prostředky z jiných zdrojů - zaúčtovat do nákladů i výnosů.

Zpracoval: Hanslík  
 Ředitel: Pavlína Poláková  
 Dne: 19.03.2018

.....  
 razítko a podpis ředitele org.

# Hospodaření školy s finančními prostředky zřizovatele

List  
č.6

Název a adresa školy, školského  
zařízení:

Mateřská škola Opava, Šrámkova, příspěvková organizace

Upravený hospodářský výsledek	
Hospodářský výsledek	v Kč, na 2 des. místa
- z hlavní činnosti	0,00
- z doplňkové činnosti	0,00
Celkem k 31.12.2017 před zdaněním	0,00
Předpokládané zdanění celkem	0,00
Celkem po zdanění (zisk+, ztráta-)	0,00
Položky upravující hosp. výsledek celkem (+,-)	0,00
<b>Upravený hosp. výsledek (zisk+, ztráta-)</b>	0,00
<b>Transfer</b>	0,00
<b>Upravený hosp. výsledek včetně transferu</b>	<b>0,00</b>

!!! Vyjádření ředitele školy, šk. zařízení k hospodářskému výsledku (zisku nad 5 tis. Kč, ztrátě) z hlavní činnosti:

**Průměrná výše provozních prostředků na jednoho žáka (dítě) v roce 2017 za IČ (v Kč)**

Ukazatel	v plné výši
Upravený příspěv. na provoz (PP) skutečnost od zřizovatele celkem na rok 2017	991 200
Průměr žáků (dětí) v kal. roce 2017	251
Průměr PP na jednoho žáka (dítě)	<b>3 949</b>

**Hospodaření s fondy organizace (v Kč, na dvě des. místa)**

Ukazatel	Stav k 31.12.2017	Návrh na přiděl ze ZHV 2017	Návrh na převod v roce 2017	Současný aktuální stav datu zpracování
Rezervní fond	6 302,48	0,00	x	6 302,48
Fond odměn	0,00	0,00	x	0,00
Fond investic	1 059 227,27	x	x	1 059 227,27
Převod z rezervního do investičního fondu	x	x	0,00	x

V případě nekrytí peněžních fondů finančními prostředky uveďte důvod a navržené opatření k jeho odstranění.

Převod do fondu odměn (za předpokladu kladného hospodářského výsledku) vyplývá z ustanovení § 32 odst. 2

zákona č. 250/2000 Sb., ve znění pozdějších předpisů.

!!! Zdůvodnění výše návrhu přidělu do fondu odměn a návrhu na převod z rezervního do fondu investic:

Zpracoval: Hanslík  
Pavína  
Ředitel: Poláková

Dne: 19.03.2018

Razítko a podpis  
ředitele org.

c) Péče o majetek svěřený, vlastní a nabytý pro svého zřizovatele

Oprava a údržba	Částka celkem
Oprava zahradního vybavení MŠ Šrámkova	32989,-
Oprava a ladění klavírů MŠ Jateční + Šrámkova	7000,-
Oprava dveří – MŠ Jateční	21744,-
Oprava zahradního domku MŠ Jateční	14800,-
Oprava zahradních prvků MŠ Jateční	9085,-
Sádrokartonové příčky MŠ Šrámkova, Jateční	38478,-
Výměna jídelního výtahu MŠ Šrámkova	279570,50
Opravy vodovodního potrubí MŠ Šrámkova	4779,50
Výměna zámků MŠ Jateční	7336,-
Opravy pračky, myčky, ohřivací lázně, přepojení svítidel, oprava venkovního osvětlení, oprava místní sítě, oprava čalouněné sedačky MŠ Jateční + Šrámkova	14913,07
Úprava datové sítě, servisní práce k PC a údržba výpočetní techniky	27674,-

Investiční akce z vlastních zdrojů	Částka celkem
	0

Investiční akce ze zdrojů odboru investic MMO	Částka celkem
	0

Část XI.  
**Údaje o zapojení školy do rozvojových a mezinárodních programů**

Název programu	Způsob zapojení	Počet zúčastněných		
		žáků (dětí)	pedagogů	ostatních zam.

Další informace:

Část XII.  
**Údaje o zapojení školy do dalšího vzdělávání v rámci celoživotního učení**

Mimoškolní akce pořádané školou (přednášky, kurzy, semináře, ...)	Obsahová náplň a cíle vzdělávacího procesu	Počet zúčastněných na vzdělávání		
		žáků (dětí)	pedagogů	ostatních
Domov Bílá Opava, Kateřinky	Vánoční vystoupení dětí, dárčky pro důchodce	21	1	
Domov Bílá Opava, Kateřinky	Jarní vystoupení dětí, dárky pro důchodce	21	1	
Domov Bílá Opava, Kateřinky	Vystoupení dětí ke Svatku matek, dárčky	21	1	
Marianum Opava	Zahradní slavnost ke Dni Země – stánek Vnímej....		2	



Vystoupení dětí v Domově Bílá Opava

Další informace

### Část XIII.

#### Údaje o předložených a školou realizovaných projektech financovaných z cizích zdrojů

	Název projektu	Finanční prostředky v Kč	
		celkem	využité
státní fondy			
programy EU			
projekty KÚ MSK			
projekty MŠMT			
jiné projekty			

Další informace:

### Část XIV.

#### Údaje o spolupráci s odborovými organizacemi, organizacemi zaměstnavatelů a dalšími partnery při plnění úkolů ve vzdělávání

Organizace, s kterou PO spolupracuje (HZS, městská policie, střední školy....)	Obsahová náplň a cíle vzdělávacího procesu	Počet zúčastněných žáků (dětí)
HSZ Moravskoslezského kraje		49
Marianum Opava	Den Země v Marianu	25

Další informace:

Zpracovala dne 19. 10. 2018

Pavlína Poláková

.....  
Ředitel školy

Příloha č. 1 VZ – Akce mateřské školy

Drakiáda



Rodinné dýňování



Andělsko čertovské dovádění



Naše oblíbená čertova babička



Mikuláš – Model Opava





**„VÁNOČNÍ SBÍRKA PRO PEJSKY Z MĚSTSKÉHO OPAVSKÉHO ÚTULKU“**  
 Prosíme rodiče o donesení piškotů, které s dětmi věnujeme jménem školy a Vás, jako misku pro opuštěné pejsky.  
 Sběrka bude probíhat od 11. 12. - 15. 12. 2017.  
 Děkujeme a těšíme se na spolupráci.



Soutěž – Vánoční svíčka

**„VÁNOČNÍ SVÍČKA“**

Náš mateřská škola se zapojila do výzvy soutěže „VÁNOČNÍ SVÍČKA“ pořádané školou mateřská škola v Opavě v rámci svého 30. X. ročníku ADVENTU NA JEMUDĚLNÉ ŠKOLE.

Přijďte nás podpořit ve dnech 14. - 15. 12. 2017 a dejte našim učičkám klasu.

Děkujeme

**Pozvánka**  
 na vánoční dílničky s posezením

Časem se na chvíli u nás  
 načerpejte vánoční atmosféru  
 a zapojte se do úžasných křesť.  
 Společně s Vašimi dětmi si uděláte vánoční ozdoby  
 a další výrobky, které Vám připravíme našlápací  
 občerstvení.

**Těšíme se na Vás 14. prosince 2017 od 15 hodin**  
 na třídkách naší mateřské školy.  
 Čeká Vás zlobení bačky, vánoční tvoření  
 a posezení u čajovny a kavy.

Pravidelně navštěvujeme knihovnu



Maraton čtení v knihovně



Mateřská škola Opava,  
Šrámkova,  
příspěvková organizace  
a Klub rodičů a přátel školy  
pořádá pro všechny  
děti a rodiče

22.2.2018

## MAŠKARNÍ PLES

Zábavnou show vám bude  
od 15:00 do 17:00 hod.  
ve velké tělocvičně ZŠ Šrámkova  
provázet skupina  
**KLAUN FAMILY**  
Ložování tomboly od 17:00 hod.  
Vstup v maskách  
na místě možnost  
zakoupení občerstvení i toa.

TEŠÍME SE NA VÁS!



Zdravověda





## SVČ – Máme rádi zvířata



## Velikonoční tvoření



## Sférické kino v MŠ



## Zdravá pětka





Den mláďat



Hipoterapie



Výlet – Koží farma v Úvalně



Arboretum – Nový dvůr



Zámek v Raduni



Zrcadlové bludiště - Úvalno



Lanové centrum – Davidův mlýn



Čelé Česko se hýbe



## Putování s dinosaury



## Psovodi Policie ČR



## PASOVÁNÍ NA ŠKOLÁKA

Dne 12. června 2018 dopoledne budou mít děti, které nastupují v září do školy, besedu s panem malířem Bořikem Frybrou v Městské knihovně Petra Bezruče.

V 15hod bude jejich závěrečná zkouška na školní zahradě a slavnostní pasování na školáka.



Zveme tímto rodiče předškoláků a také celou školku na slavnostní pasování.



Po slavnostní ceremonii bude pro pasované děti a jejich rodiče připraveno pojižděné ohniště pro přípravu hostiny.

